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Z úřadu

Editorial
Vážení občané,  
milí čtenáři. 
       V těchto červnových 
dnech se vám do rukou 
dostává další vydání 
Vyšebrodského zpravo-
daje, ve kterém si můžete 
připomenout dění na fes- 

tivalu Houkačky, konaného 8. května v kempu 
Pod hrází a vše kolem přehlídky práce členů 
integrovaného záchranného systému. 
     Zachytili jsme na fotografie slavnostní  
pietní akt a odhalení pamětní desky k osvo-
bození města americkou armádou. Byla tak 
letos založena nová tradice ke každoroční 
vzpomínkové události před budovou městské 
radnice, o kterou se zasloužili členové spolku 
JEEP Clubu jižní Čechy, díky porozumění  
vedení Města.  
     Fotografie vám připomenou také záběry  
ze sousedského setkání při pálení čarodějnic 
a vztyčení májky na fotbalovém hřišti. 
     V galerii Staré radnice i nadále můžete 
navštívit výstavu, představující tvorbu Lucie 
Remešové, která ve svých obrazech zachycuje 
vnitřní proměny, životní cykly a osobní cestu 
napříč léty i kontinenty. Výstava potrvá do  
13. června 2026. 
     Poslední červnový víkend bude patřit  
52. ročníku kuriozních plavidel, kdy se očeká-
vá řada účastníků plavby, vodáckých nad-
šenců, ale i diváků ze všech koutů republiky.  

Rudolf Herčík, šéfredaktor 
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Veřejný prostor dozná změn  
Projekt  „Promenáda“ cílí na bezpečí  
dětí a občanů 
Vážení spoluobčané,  
 
      jsem moc rád, že vás mohu stručně informovat o dalším projektu, na kterém 
intenzivně pracujeme. Má pracovní název „promenáda“ a chceme jím vdechnout 
nový život místu, které je jakousi tepnou Vyššího Brodu, třídě Míru. Současná  
šíře a stav chodníku již nevyhovuje bezpečnému pohybu chodců, zejména dětí, 
jelikož zde sídlí školka, ZUŠ a nově také dětská skupina. Vnímáme stále se  
zvyšující dopravní zatížení tohoto místa, (které ještě vzroste dokončením dálnice 
D3), a proto zastupitelstvo města svým hlasováním pověřilo starostu jednáním  
s majiteli dotčených pozemků, které jsou potřebné pro rozšíření a úpravu chodníků 
v této exponované ulici.  
      Bezpečnost je naší prioritou, vnímáme však také potřebu oživení a modernizace 
tohoto místa, zejména vzhledem k naší iniciativě posunout Vyšší Brod mezi  
města s lázeňským statusem. 

MVDr. Tomáš Jaroš, zastupitel

Pozvánka  
na jednání zastupitelstva města

Vážení občané, 
zveme Vás na pravidelné jednání ZM, které proběhne 

ve středu 17. června v 18 hodin v sále kina Vyšší Brod. 
 

Budoucí komunikace od pošty a úřadu dolů  
směrem k Zahradní ulici včetně parkoviště

Roh třídy Míru před zdravotním střediskem  
 a budoucí chodník nahoru k bývalé STS

Třída Míru od pošty směrem ke klášteru Zahradní ulice
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Z úřadu

Vyšší Brod poprvé hostil sněm starostů  
Sdílení zkušeností pro rozvoj regionu 
       Vyšší Brod se stal hostitelským městem pravidelného 
sněmu starostů a pro toto významné regionální setkání 
byly zvoleny reprezentativní prostory auly Matouše  
Quatembera ve Vyšebrodském klášteře. Vedení města 
tímto srdečně děkuje převorovi Justinu Berkovi z vyše-
brodského kláštera za vstřícnost a poskytnutí těchto  
jedinečných prostor. 
       Program setkání byl nabitý praktickými tématy.  
Významným bodem bylo představení lokality Hrudkov 
– vedení radnice z Vyššího Brodu přítomným prezentovalo, 
jakým způsobem město tuto oblast získalo a jakým smě-
rem se chce v jejím rozvoji a budoucím směřování ubírat. 
       Velká pozornost byla věnována také hodnocení odpa-
dového hospodářství, přičemž Vyšší Brod byl dáván za  
příklad dobré praxe jako město, které v separaci odpadu 
dlouhodobě dosahuje vynikajících výsledků. 
       V bloku věnovaném ekonomice se přítomní věnovali správnému financování a hospodaření samospráv a také moderním trendům v oblasti  
pojištění obecního majetku, které je klíčové pro stabilní a bezpečný rozvoj každé obce. 
       Celé setkání ukázalo, že sdílení zkušeností a příkladů dobré praxe mezi obcemi má obrovský smysl. Přineslo důležité podněty pro rozvoj celého 
regionu a potvrdilo, že otevřený dialog a sdílení zkušeností mezi obcemi jsou klíčem k úspěšné správě celého našeho území.  
       Děkujeme všem starostům a hostům za jejich čas a konstruktivní debaty.  

 Nikola Mikešová 

Srdce našeho náměstí dostává unikátní podobu                         
        V pondělí 4. května odstartovala v centru 
našeho města jedna z technologicky nejzají-
mavějších úprav veřejného prostranství. Děl-
níci a stavební technika zahájili práce na ploše 
přímo před budovou Infocentra. Cílem této  
investice je nahradit starý, již nevyhovující  
povrch novou dlážděnou plochou, která v sobě 
ukrývá řadu moderních vylepšení. 
       Rekonstrukce této části náměstí není pouze 
estetickou záležitostí. Hlavním přínosem bude 
moderní vzhled celého prostranství, které díky 
nové dlažbě lépe zapadne do historického rázu 
města. Velkou novinkou, kterou oceníme  
zejména v zimních měsících, je instalace zaří-
zení k vyhřívání plochy. 
       Může se zdát, že vyhřívaný plac je zby- 
tečným luxusem, opak je však pravdou. Jde  
o investici, která se městu i občanům vrátí 
hned několika způsoby: 

●   Ochrana přírody a stromů: V těsné blíz-
kosti dlážděné plochy rostou stromy, jejichž 
koře-novému systému agresivní posypová sůl 
velmi škodí. Díky vyhřívání budeme moci  
používání soli v tomto prostoru omezit na  
minimum, což prospěje zeleni. 
●   Delší životnost dlažby: Sůl je nepřítelem 
stavebních materiálů – rozežírá povrchy a zkra-
cuje jejich životnost. Vyhřívaný povrch vydrží 
mnohem déle jako nový. 
●   Bezpečnost: Prostor před Infocentrem  
zůstane bezpečný a schůdný i při mrazech či 
sněžení, aniž by hrozilo uklouznutí na namrzlé 
ploše. 
       Zároveň se výrazně zlepší zázemí pro nej-
různější kulturní a společenské události. Přímo 
v dlažbě budou důmyslně skryty nové rozvody 
elektřiny. Tyto „neviditelné“ přípojky umožní 
snadné napojení prodejních stánků, pódií nebo 

vánočního osvětlení bez nutnosti natahovat 
přes náměstí nevzhledné a nebezpečné  
kabely, o které by lidé mohli zakopnout.  
       Stavební práce by měly podle plánu pro-
bíhat přibližně do konce června. Vzhledem  
k tomu, že se jedná o frekventované místo  
v samotném srdci Vyššího Brodu, žádáme 
všechny občany i turisty o zvýšenou opatrnost 
při pohybu v okolí staveniště a o respektování 
dočasného dopravního značení. 
       I když s sebou stavební ruch může přinést 
dočasné nepohodlí, výsledná podoba pro-
stranství bude stát za to. Již v průběhu nadchá-
zející letní sezony si budeme moci vychutnat 
kulturní program v novém a důstojném pro-
středí, které díky moderním technologiím 
bude skvěle sloužit po celý rok. 

                                        
Nikola Mikešová 
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Stalo se

Do města se po letech vrátily  
legendární džípy   
V pondělí 6. května ožil Vyšší Brod historickou atmosférou. Přesně 81 let poté, co do našich ulic 
vjeli vojáci 26. pěší divize americké armády, jsme si připomněli klíčové okamžiky konce druhé 
světové války. Hlavním bodem bylo slavnostní odhalení nového památníku, který bude navždy 
připomínat odvahu mužů, kteří do našeho města vstoupili 6. května 1945.   
       Pietnímu aktu byli přítomni: místostarosta města Jaroslav Marek, vojenský zástupce  
americké ambasády v Praze mjr. E. H. Gleue, dále místní občan a člen Jeep clubu jižní Čechy  
Miroslav Mai, který inicioval a organizoval pořízení pamětní desky a další členové Jeep clubu  
s vojenskými vozidly, historici a místní občané. 

Historická stopa „Yankee Division“ 
       Právě vojáci 104. pluku 26. pěší divize (kon-
krétně 389. dělostřelecký prapor) byli těmi, kteří 
vstoupili do Vyššího Brodu. Nový památník je tak 
přímým poděkováním těmto konkrétním mužům, 
kteří v posledních dnech války postupovali jižními 
Čechami. 
 
Host, který překvapil češtinou i uniformou 
       Vzácným hostem oslav byl vojenský zástupce 
major Ethan H. Gleue z Velvyslanectví USA v Praze. 
Mnoho přítomných překvapil svou perfektní  
češtinou, kterou ke shromážděným promluvil. Jeho 
slova, pronesená v našem rodném jazyce, podtrhla 
hloubku přátelství mezi oběma národy a sklidila  
zasloužený potlesk. Major ve svém projevu vy-
zdvihl, že svoboda není samozřejmost, a poděkoval 
občanům Vyššího Brodu za to, že památku na ame-
rické osvoboditele udržují stále živou. 
       Pozornost budila i jeho uniforma. Major dorazil 
ve svátečním střihu zvaném „Army Greens“, což je 
moderní návrat k tradici a odkazu generací vojáků 
z druhé světové války. Na pravém rukávu nosí vý-
raznou žlutou nášivku s koňskou hlavou – symbol 
elitní 1. kavalérie (1st Cavalery Division), která značí, 
že má za sebou zkušenost z přímého bojového  
nasazení. 
 
Historie na dosah ruky 
       O tom, že oslavy nebyly jen o oficialitách, svědčil 
doprovodný program na náměstí. Díky nadšencům 
do vojenské historie se město zaplnilo dobovou 
technikou. K vidění byly legendární džípy Willys MB 
i robustní nákladní vozy Dodge. Největší zážitek si 
odnesli především ti, kteří nevynechali příležitost se 
v těchto historických skvostech projet. Dunění  
motorů a pohled na kolonu projíždějící městem nás 
alespoň na chvíli přenesly zpět do květnových dnů 
roku 1945. 
 
Památník jako symbol díků 
       Nový pomník nyní stojí jako memento svobody, 
která do Vyššího Brodu přišla právě ze Západu. Je  
to místo zastavení pro místní i turisty, připomínka 
hrdinství mužů, kteří za naši svobodu vážili cestu 
přes oceán. Zároveň tím byla založena tradice  
každoročního setkávání na tomto místě a uctívání 
historie. 
 
       Děkujeme všem, kteří se na organizaci této vy-
dařené akce podíleli, a především těm, kteří přišli 
společně s námi uctít památku našich osvoboditelů. 
 

 Nikola Mikešová 
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Krajinou bez hranic 
Vyšší Brod a Reichenthal staví přeshraniční cyklotrasu, 
projekt za téměř 22 milionů korun propojí Česko a Rakousko  
Vyšší Brod a rakouský Reichenthal spolupracují na novém přeshraničním projektu za téměř 22 milionů korun, který propojí 
české a rakouské cyklotrasy v jedné z nejmalebnějších částí Šumavy a Mühlviertelu. Po 1,5 letech příprav už na místě pracuje 
těžká technika a stavba vstupuje do finální fáze. Nová trasa povede přes historický hraniční přechod mezi Konrátovem  
a Stiftungem a doplní dlouhodobě chybějící propojení mezi oběma regiony. Součástí projektu bude také moderní česko-rakouské 
odpočinkové místo pro cyklisty a pěší s ekologickým dobíjením elektrokol, výstavba výchozího a konečného místa stezky  
10 mlýnů v Reichenthalu a její dvoujazyčné vyznačení. 

inzerce

       Projekt Krajinou bez hranic – Vyšší Brod – 
Reichenthal míří do finální fáze. Na české 
straně již pracuje těžká technika, stavební  
firmy dokončují poslední úpravy terénu a po 
1,5 letech příprav se realizuje vznik nového 
přeshraničního propojení mezi Vyšším Brodem 
a rakouským městysem Reichenthal. V příštích 
týdnech budou zahájeny stavební práce i na 
rakouské straně. Nová cyklotrasa povede přes 
historický hraniční přechod mezi zaniklou obcí 
Konrátov na české straně a obcí Stiftung v Ra-
kousku a doplní dlouhodobě chybějící spojení 
českých a rakouských cyklotras. „Je skvělé vidět, 
že se projekt po letech příprav konečně podařilo 
realizovat. Na místě už jsou jasně vidět konkrétní 
výsledky a celé propojení začíná dostávat svou 
finální podobu. Tento projekt má nejen praktický 
význam pro cyklisty a turisty, ale i silný symbo-
lický rozměr – propojuje lidi, krajinu i kulturu,“ 
říká starosta Vyššího Brodu Jindřich Hanzlíček. 
       Projekt realizovaný v rámci programu 
INTERREG Rakousko-Česko propojí nejen dvě 
příhraniční oblasti, ale také jejich obyvatele,  
turisty a kulturní vazby. Stavba zahrnuje opravu 
3,6 kilometru dlouhého úseku na české straně 
a přibližně 500 metrů na straně rakouské.  
Součástí projektu je i společné česko-rakouské 
odpočinkové místo pro cyklisty a pěší s moder-
ním mobiliářem a ekologickým dobíjením 
elektrokol, výstavba výchozího a konečného 
místa stezky 10 mlýnů v Reichenthalu a dvou-
jazyčné vyznačení této cca. 14 km dlouhé  
oblíbené turistické stezky. 
       Na české i rakouské straně panuje podle 
partnerů projektu velké očekávání. „Obnova 
historického propojení mezi našimi obcemi je  
pro nás symbolem otevřené a přátelské Evropy 
bez hranic. Máme radost, že se projekt podařilo 
dotáhnout realizační fáze a že brzy nabídne nové 
možnosti pro místní obyvatele i návštěvníky 

obou regionů,“ uvedla starostka rakouského 
městyse Reichenthal, Karin Kamplmüller. 
       Nová cyklotrasa naváže na stávající síť  
cyklotras v oblasti Vyšebrodska a Mühlviertelu. 
Umožní propojení směrem na Bad Leonfelden 
i napojení na oblíbené regionální trasy, na- 
příklad úsek Radvanov–Rading nebo trasu  
„10 mlýnů“. Cílem projektu je vytvořit bezpeč-
né a atraktivní spojení pro cyklisty, pěší i rodiny 
s dětmi. 
       „Chceme nabídnout návštěvníkům moderní 
a kvalitní zázemí, které respektuje okolní přírodu. 
Cyklopoint bude sloužit všem generacím a vě-
říme, že se stane přirozeným místem setkávání na 
česko-rakouské hranici,“ doplňuje místostarosta 
Jaroslav Marek. Celkové náklady projektu do-
sahují 910 253 EUR, tedy přibližně 21,8 milionu 
korun. Česká část projektu představuje inves-
tici 675 273 EUR (cca 16,2 milionu Kč), rakouská 
část pak 234 980 EUR (cca 5,6 milionu Kč). Nej-
větší položkou jsou stavební práce, které do-
hromady přesahují 16 milionů korun. Projekt je 
z 80 procent financován z dotačního programu 
INTERREG. 
       Vyšší Brod navazuje tímto projektem na 
dlouhodobou přeshraniční spolupráci s rakou-
skými partnery. V minulých letech se společně 
realizovaly například jazykové projekty Spra-
chenbrücken – jazykové mosty nebo kulturní 
slavnosti Aprilfest. 
       „Krajinou bez hranic je dalším důležitým kro-
kem v rozvoji našeho regionu. Nejde jen o novou 
trasu pro cyklisty, ale o skutečné propojení dvou 
sousedních oblastí, které mají společnou historii 
i budoucnost,“ uzavírá starosta Hanzlíček.  
       „Česko-rakouská spolupráce se v posledních 
letech posouvá od jednorázových akcí k dlouho-
dobým projektům, které mají konkrétní dopad  
na život lidí v příhraničí. Už dávno nejde jen  
o formální partnerství obcí. Společně řešíme 

dopravu, cestovní ruch, vzdělávání, kulturu  
i vzájemné poznávání mezi dětmi a školami. 
Právě projekty jako nová cyklotrasa mezi Vyšším 
Brodem a Reichenthalem ukazují, že hranice 
dnes už nerozděluje. Navazuje to i na další  
aktivity, například na projekt Sprachenbrücken – 
Jazykové mosty, který propojuje školy, školky,  
pedagogy a děti z obou stran hranice, nebo  
na připravované kulturní a komunitní akce, které 
pomáhají budovat sousedské vztahy napříč  
hranicí,“ uvedl Jiří Falout ze spolku Lipno-Moldau, 
který pečuje o česko-rakouskou spolupráci. 
       Vyšebrodsko patří mezi nejvyhledávanější 
cyklistické oblasti jižních Čech. Nový projekt 
má ambici dále posílit turistickou atraktivitu re-
gionu a zároveň nabídnout bezpečné a kvalitní 
propojení českých a rakouských tras v jedné  
z nejmalebnějších částí Šumavy a Mühlviertelu. 

                                        
Pavel Pechoušek 

Místostarosta Vyššího Brodu Jaroslav Marek  
a starostka městyse Reichenthal  

Karin Kamplmüller
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Den IZS (Integrovaný záchranný systém)

Den IZS v kempu – prevence i zábava 
        Vyšší Brod se stále výrazněji profiluje jako 
kulturní centrum Lipenska. První velkou udá-
lostí letošní sezóny byl festival Houkačky, který 
propojil hudbu, zábavu a představil všechny 
složky integrovaného záchranného systému  
v atraktivním prostředí u Vltavy. Uskutečnil  
se 8. května v areálu kempu Pod hrází u řeky  
Vltavy, což mu dodalo přirozenou jarní atmo-
sféru.  
       „Festival tak přinesl do Vyššího Brodu  
energii, která propojuje nejen zábavu, ale i hudbu 
a důležitá společenská témata. Houkačky jsou 

preventivní, edukativní a zábavný festival, který 
dětem představil práci hasičů, zdravotníků, poli-
cistů, celníků, vojáků, lesníků, vodohospodářů,“ 
říká Michal Rolčík, který má ve městě kulturu 
na starosti.  
       „Chci poděkovat všem účastníkům festivalu, 
zejména Integrovaného záchranného systému, 
za dokonalé ukázky jejich dovednosti a připra-
venosti k profesionálnímu zásahu i za jejich  
preventivní smysl. Zvláště děkuji našemu Sboru 
dobrovolných hasičů za přípravu celé akce,“ 
uvedl místostarosta Jaroslav Marek. 

       Návštěvníci se tak mohli potěšit u hudební 
stage, stánků neziskových organizací, pestré 
gastronomie i doprovodného programu pro 
děti a dospělé.  
       Cílem bylo vytvořit otevřený prostor, kde si 
každý našel to své – ať už přišel za hudbou, 
programem nebo jen nasát atmosféru u vody. 
Spokojenost určitě byla ve všech směrech. 

 
                                   

Pavel Pechoušek 
Foto: Michaela Dvořáková                                         
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Den IZS
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Mateřská škola

V mateřské škole o zoubkách a zdravé životosprávě 
Poděkování těm, kteří obohacují dětské zážitky 
        Uplynulý měsíc byl v naší mateřské škole 
opět plný zajímavých zážitků, nových poznatků  
a krásných akcí.  
       Rády bychom touto cestou poděkovaly 
všem, kteří nám pomáhají obohacovat vý-
chovně-vzdělávací proces a umožňují dětem 
poznávat svět i mimo prostředí mateřské školy. 
 
Jak si správně čistit zoubky 
       Naše poděkování patří paní Vendule  
Kabelkové ze zubní kliniky Dental Klinik s.r.o  
ve Vyšším Brodě, která nás koncem dubna  
navštívila v mateřské škole. Pro děti ze tříd  
Sluníček a Motýlků si připravila poutavou  
přednášku na téma správného čištění zubů. 
Děti se seznámily s různými druhy zubních  
kartáčků a zubních pomůcek, dozvěděly se,  
jak o své zuby správně pečovat, a nechybělo 
ani povídání o zdravé životosprávě – co zoub-
kům prospívá a co jim naopak škodí. Paní  
Kabelkové za její čas, ochotu a milý přístup  
k dětem velmi děkujeme. 

Prohlídka kláštera 
       Dále bychom rády poděkovaly paní Jiřině 
Balkové, průvodkyni vyšebrodského kláštera, 
která dne 22. dubna připravila pro děti ze tříd 
Sluníček a Motýlků bezplatnou prohlídku vy-
šebrodského kláštera. Prohlídku přizpůsobila 
věku dětí, tak, aby pro ně byla srozumitelná,  
zajímavá a poutavá. Děti měly možnost poznat 
jedno z významných míst našeho města a od-
nesly si mnoho nových zážitků. Za tuto krásnou 
příležitost a vstřícnost velmi děkujeme. 
 
Za ovečkami díky sponzorům 
       Naše velké poděkování patří také společ-
nosti Vodácká Vltava s.r.o za poskytnutí spon-
zorského daru ve formě zajištění autobusové 
dopravy na školní výlet tříd Sluníček a Motýlků 
do Chlumečku u Křemže. Děti se zde zúčastnily 
ekovýchovného programu „Od oveček z Chlu-
mečku“, díky kterému se zážitkovou formou se-
známily se zpracováním ovčí vlny. Za podporu 
této vzdělávací akce velmi děkujeme. 

       Srdečně děkujeme také manželům Inge  
a Miloši Pavelcovým, kteří naši mateřskou  
školu pravidelně podporují. Tentokrát poskytli 
finanční dar na autobusovou dopravu pro  
naše nejmenší děti ze tříd Berušek a Koťátek, 
které se vydaly na školní výlet do ZOO Dvorec  
u Borovan. Díky jejich štědrosti mohly i mladší 
děti prožít krásný den plný nových zážitků. 
 
       Všem jmenovaným velmi děkujeme za  
jejich ochotu, vstřícnost a podporu. Vážíme si 
každé pomoci, která přispívá k tomu, aby děti 
mohly poznávat nová místa, získávat nové  
zkušenosti a prožívat radostné chvíle se svými 
kamarády.  
       Díky těmto lidem a sponzorům můžeme 
dětem nabídnout pestřejší výchovně-vzdělá-
vací program. 
 
       Za celý kolektiv Mateřské školy Vyšší Brod 
srdečně děkuje 

Martina Gondeková 

publicita

Žadatel Martin Korch informuje o úspěšné realizaci projektu  
zaměřeného na pořízení vybavení pro své podnikání. V rámci 
tohoto projektu došlo k pořízení formátovací pily a notebooku.   
Projekt byl realizován za podpory MAS Rozkvět z.s., a to  
v rámci Strategického plánu Společné zemědělské politiky 
na období 2023–2027, intervence LEADER.
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Základní škola

Český den proti rakovině 

Jak jsme oslavili Den Země  

       Ve čtvrtek 15. května se naše škola zapojila 
do veřejné sbírky Český den proti rakovině. 
Žáci devátých tříd vyrazili v odpoledních hodi-
nách do ulic, kde občanům nabízeli tradiční 
žluté kytičky a informační letáky za symbolický 
příspěvek 20 Kč. 

       Cílem této celostátní akce je podpořit  
prevenci onkologických onemocnění, šířit 
osvětu a získat finanční prostředky na boj proti 
rakovině.  
       Velmi si vážíme všech, kteří se do sbírky  
zapojili a přispěli. 

       Poděkování patří také našim deváťákům  
za jejich ochotu, vstřícné vystupování a aktivní 
pomoc při organizaci této dobročinné akce. 
  
                                                                                                  

Hana Kajerová 

Cesta do Památníku Terezín                                               

       V rámci oslav Dne Země bylo v pátek 24. dubna pro děti ze ZŠ připraveno 
zajímavé dopoledne plné aktivit. Deváťáci, jako ostatně celý tento školní rok, 
opět doprovázeli prvňáčky. Všechny děti si mohly na několika stanovištích  
vyzkoušet znalosti o přírodě, zahrát si hry s přírodovědnými tématy, dokonce 
si nechat nažehlit na oblečení buď zvířecí, nebo rostlinný motiv. Mimochodem, 
nažehlovací obrázek škola poskytla zájemcům zdarma. V okolí školy pak žáci 
a žákyně poměřili síly v orientačním běhu. Trasu pečlivě připravil Český svaz 
orientačních sportů. Cílem bylo nejen seznámit děti s tímto oblíbeným  
sportem, ale také propagovat nadcházející veledůležitou událost, a sice  
srpnový závod světového poháru v orientačním běhu, jehož pořádání zaštiťuje 
právě Město Vyšší Brod. Celé dopoledne proběhlo v příjemné a poklidné  
atmosféře, všichni zúčastnění si navíc pochvalovali krásné, slunečné počasí. 
       Děkujeme za hezký den. 

 Radka Schlegelmilchová 

Chceme poděkovat panu Petru Gondekovi za jeho štědrost a ochotu zaplatit nám cestu na exkurzi do Památníku Terezín a panu řidiči Miloši Klímovi 
za pevné nervy a trpělivost, zejména za bezpečné dopravení tam i zpět. Ještě jednou moc děkujeme, exkurzi jsme si užili. 

 Žáci a žákyně 6., 8. a 9. třídy 
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Základní škola

„Zlatá“ pro vyšebrodský tým 
Dopravní soutěž mladých cyklistů 
 

Jihočeský zvonek  
Úspěch našich žákyň v pěvecké soutěži 

       Gratulujeme týmu z 8. A, který ve čtvrtek 30. dubna vybojoval v oblastním kole Dopravní soutěže mladých cyklistů v Českém Krumlově zlatou 
medaili. Jmenovitě to byli Karel Viktorin, Marek Bittner, Simona Kubincová a Andrea Šimonová. Naše úspěšné soutěžící čeká krajská soutěž v Týně  
nad Vltavou, a proto budeme držet pěsti. Moc gratulujeme a děkujeme také panu učiteli Markovi za doprovod na soutěž.  

Radka Schlegelmilchová

       Dne 27. dubna se v DDM v Českém 
Krumlově konalo okresní kolo pěvecké  
soutěže Jihočeský zvonek, kterého se zúčast-
nilo celkem 47 zpěváků z 11 základních škol. 
       Naši školu reprezentovaly tři žákyně, 
které si vedly velmi úspěšně. Vanda Loudová 
z 9.A a Vanesa Procházková z 5.A získaly  
zlaté pásmo, Tereza Szkipalová z 9.A stříbrné 
pásmo v sólovém zpěvu. Vanda a Tereza  
zazpívaly také jako duo a toto vystoupení 
bylo opět odbornou porotou ohodnoceno 
zlatým pásmem.   
       Nejmladší zpěvačka, Vaneska Procházko-
vá, která se soutěže zúčastnila vůbec poprvé, 
postoupila do krajského kola ve Strakonicích. 
To se konalo 15. května a naše žákyně si zde 
vyzpívala bronzové pásmo. 
       Všem zpěvačkám děkujeme za vzornou 
reprezentaci školy a gratulujeme k jejich 
krásným výsledkům. 

 Hana Kajerová 

inzerce

Sběratel koupí staré pivní láhve s nápisy.  
Pomozte mi prosím rozšířit největší českou sbírku, příp. pouze ocením.  

Děkuji.  
Jiří Drvola, tel.: 724 277 237

Zpravodaj_červen_2026_Sestava 1  22.05.2026  14:12  Stránka 10



VYŠEBRODSKÝ Zpravodaj    11červen 2026

DPS

Aktivizační činnosti v DPS 

       V Domě s pečovatelskou službou bylo  
v posledních týdnech opět živo a o dobrou  
náladu nebyla nouze. V rámci aktivizačních  
činností jsme společně trávili čas při různoro-
dých aktivitách, které klientům přinášely nejen 
zábavu, ale také možnost procvičit paměť,  
kreativitu i spolupráci. 
       Jedno z odpolední jsme věnovali slovním 
hrám, u kterých jsme se opravdu náramně  
zasmáli. Klienti doplňovali známá přísloví,  

poznávali a dokončovali texty písniček, které 
jsme si následně společně zazpívali. Nechyběly 
ani přesmyčky a společné vymýšlení příběhu, 
při kterém vznikaly velmi originální a úsměvné 
nápady. 
       Další týden jsme společně sázeli květiny  
do truhlíků, které nyní zdobí prostory domu  
a zpříjemňují prostředí všem obyvatelům  
i návštěvám. Klienti si práci velmi užili a měli  
radost z výsledku společného tvoření. 

       Další týden jsme si pak uspořádali příjemné 
posezení spojené s opékáním špekáčků. Ne-
chyběla dobrá nálada, povídání ani společně 
strávený čas venku. 
 
       Jsme rádi, že se klienti do aktivit aktivně  
zapojují a že společná setkávání přinášejí  
radost i možnost strávit čas v milé společnosti. 
 

Odbor sociálních věcí 

Třída Sluníček v DPS 
       V Domě s pečovatelskou službou jsme měli 
milou návštěvu z Mateřské školy Vyšší Brod, 
konkrétně děti ze třídy Sluníček. Děti si pro  
seniory připravily pásmo říkanek a básniček, 
kterým všechny velmi potěšily a mnohé také 
dojaly. Radost, úsměvy a příjemná atmosféra 
provázely celé setkání od samého začátku. 
       Po vystoupení si paní učitelky připravily 

společné tvoření, do kterého se s chutí zapojili 
jak senioři, tak děti. Společně vytvářeli obrázky 
pomocí mozaikování z nastříhaných barevných 
papírků nebo obrázky vybarvovali houbičkami 
namočenými v barvě. Vznikla tak krásná  
díla, ale především příjemně strávený čas plný 
spolupráce, povídání a mezigeneračního pro-
pojení.  

       Společně vytvořené obrázky nyní zdobí 
prostory DPS. 
       Společné dopoledne si všichni velmi užili  
a bylo krásné sledovat, s jakou radostí spolu 
děti a senioři trávili čas.  
       Děkujeme dětem i paním učitelkám za milou 
návštěvu a těšíme se na další společné setkání.  

Odbor sociálních věcí 
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Základní umělecká škola

Základní umělecká škola informuje 
Ústřední kola soutěží ZUŠ

Ústřední kolo soutěže v komorní hře smyčcových nástrojů  
probíhalo 16. až 19. 4. ve Františkových Lázních.  

Soubor žáků MgA. Libora Heřmana Bass Keys Band  
ve složení čtyři kontrabasy a klavír,  

ve kterém hraje naše žákyně Amy Fuchsíková  
získal 1. místo. 

Ústřední kolo soutěže ZUŠ v komorní hře dechových nástrojů  
dřevěných se konalo 14. 5. v ZUŠ Jana Hanuše v Praze. Saxofonový  
soubor Dolce Trio, ve kterém hraje Kateřina Kuzmová pod vedením  

vyučujících Zdeňky Podroužkové, DiS. a Anny Hromádo, DiS.,  
získal krásné 1. místo. Soubor se účastnil i 25. 4. soutěže  

Litvínovské dřevohraní, kde získal 2. místo.

       Postupové soutěže ZUŠ, jejichž jednotlivá kola – školní, okresní, krajská a závěrečná ústřední, probíhají od ledna do května, se organizují  
v různých oborech ve tříletých cyklech. Jde o platformu pro setkávání žáků ze stejných oborů, ústřední kola jsou dokladem velmi vysoké úrovně 
vzdělávání v ZUŠ. Osobně jsem se účastnila ústředního kola v komorní hře smyčců ve Františkových Lázních. Vidět tolik vynikajících mladých 
interpretů na jednom místě, je zážitkem a prevencí proti skepsi. Dokládá, že nastupující generace má ohromný potenciál. Mám upřímnou radost,  
že se do ústředních kol v letošním školním roce dostali i žáci naší ZUŠ.

V dubnu probíhaly koncerty děti dětem na téma čtvero ročních období. 

Gratulace a poděkování patří žákům, jejich pedagogům a rodičům.
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Základní umělecká škola

       13. 5. 2026 se mohli absolventi Akademie umění a kultury zúčastnit ukončení 5. cyklu. Atmosféra byla slavnostní a zároveň radostná, s koncertem 
a divadelním vystoupením studentů. V pátém cyklu studovalo celkem 77 akademiků (33 kombinované studium, 18 výtvarný obor, 26 hudební obor). 
Jsem ráda, že díky finančnímu zajištění Jihočeským krajem, může naše škola uměním a jeho prožíváním obohacovat člověka v každém věku. 

Od října 2026 bude probíhat 6. cyklus a akademie při naší ZUŠ oslaví 10. výročí založení. Do 6. cyklu se hlásí 82 zájemců 
Studenty budeme kontaktovat v červnu.  

Akademie umění a kultury

SRDEČNì ZVEME  

     1. 6.     |    ZUŠ Open Dechový orchestr Václava Klaboucha, od 17:00 před KD Kaplice 
      1. 6.     |    Vystoupení kytarového souboru v rámci ZUŠ Open v Senátu ČR, Valdštejnská zahrada 
   18. 6.     |    Absolventský koncert žáků Vyšší Brod, od 18:00, sál ZUŠ 
   23. 6.     |    Vernisáž výstavy prací žáků VO Vyšší Brod, od 17:30, Poštovní muzeum
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Kultura 

Nová předzahrádka  
u kina je hotová 
       Město Vyšší Brod dokončilo realizaci nové předzahrádky 
u místní KinoKavárny. Tento krok je součástí dlouhodobé 
snahy o kultivaci veřejného prostoru a zvyšování komfortu 
pro občany i návštěvníky našeho města. Nový mobiliář  
slouží k odpočinku, setkávání a diskusi nejen před filmovými 
představeními. 
       Věříme, že toto nové zázemí přispěje k oživení společen-
ského života v okolí kina. O provoz a pohodlí hostů na nové 
zahrádce se stará tým naší KinoKavárny, který vás tímto  
srdečně zve k první jarní kávě na čerstvém vzduchu.   

Nikola Mikešová 
 

Vltavská cyklostezka slaví celostátní úspěch
       Skvělá zpráva z našeho regionu potěší 
nejen milovníky cyklistiky, ale všechny, kterým 
záleží na rozvoji Vyššího Brodu a jeho okolí.   
       Vltavská cyklostezka spojující Vyšší Brod 
s Loučovicemi získala prestižní ocenění  
v rámci soutěže Stavba roku dopravní  
a technické infrastruktury 2025 – konkrétně 
Cenu za citlivou a výjimečnou podobu revi-
talizace krajiny.  
       Tento výjimečný projekt, vedený podél  
historického Spirova kanálu, je ukázkou toho, 

jak lze citlivě propojit přírodu, historii a mo-
derní využití krajiny. Porota ocenila nejen  
samotné technické řešení, ale především  
přístup, který respektuje charakter místa a při-
rozeně ho doplňuje. 
       Cyklostezka dnes slouží nejen místním 
obyvatelům, ale přitahuje i stále více návštěv-
níků z celé republiky i zahraničí. Významně tak 
přispívá k rozvoji turistického ruchu a celko-
vému oživení regionu. Zároveň nabízí bezpečné 
a atraktivní spojení mezi obcemi a podporuje 
aktivní trávení volného času. 

       Velké poděkování patří všem, kteří se na 
realizaci podíleli – od projektantů a stavebních 
firem až po zástupce obcí a další partnery. 
Tento úspěch je totiž výsledkem spolupráce 
celého regionu. 
 
       Gratulujeme také do Loučovic a věříme, že 
cyklostezka bude i nadále přinášet radost, 
pohyb a nové příležitosti pro Vyšší Brod i jeho 
okolí. 
 

  Michal Rolčík, Infocentrum 

Nový web Infocentra Vyšší Brod
       Infocentrum Vyšší Brod spustilo nový web, 
který nabízí modernější vzhled, přehlednější 
orientaci a více informací pro návštěvníky  
i místní obyvatele. 
       Nové stránky propojují turistické infor-
mace, kulturní program, aktuality i tipy na  
výlety na jednom místě. Návštěvníci zde  
najdou například kalendář akcí, inspiraci pro 
výlety po okolí, informace pro cyklisty a vodáky 
nebo přehled služeb ve městě a regionu. 
       Velký důraz byl při tvorbě kladen na jedno-
duché ovládání, rychlé načítání a pohodlné  
používání na mobilních telefonech.  
       Web zároveň lépe představuje Vyšší Brod 
jako živé město s bohatým kulturním a turistic-
kým děním během celého roku. 
       Obsah webu bude i nadále průběžně do-
plňován o nové informace, fotografie a další 
praktické tipy pro návštěvníky regionu i místní 
obyvatele. 

                                                                                                          
Michal Rolčík,  

Infocentrum 
 
 
 

 
 www.ivyssibrod.cz    » » »  
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Nový turistický okruh otevřen 
Hvězdicový pochod u šumavského Schwarzenberského  
plavebního kanálu

       Nový turistický okruh podél plavební  
kanálu byl v sobotu 2. května 2026 oficiálně 
otevřen pro veřejnost. Zájemci měli možnost 
využít téměř devět kilometrů dlouhou trasu na 
česko-rakouské pomezí v okolí Přední Výtoně. 
Stezku lemující Schwarzenberský vodní kanál 
slavnostně otevřel takzvaný hvězdicový po-
chod, kdy se v osadě Růžový vrch sešli zástupci 
z oblastí z pěti různých směrů.  
 
„Pochod je především symbolem rostoucí přes-
hraniční spolupráce. Chceme ukázat, že hranice 
dnes lidi nerozdělují, ale naopak propojují. Smys-
lem této slavnosti je sbližování národů i společné 

sdílení krajiny, ve které žijeme,” řekl starosta 
Přední Výtoně Pavel Gabriš (SNK).  
       K Růžovému vrchu se turisté vydali z pěti 
směrů. Z české strany tam zamířili od Horní 
Plané, Svatého Tomáše a Pasečné a z rakouské 
strany putovali turisté od obcí St. Oswald  
a Aigen.  
       „Pro Vyšší Brod i celý region je důležité, že  
podobné projekty přinášejí nejen nové turistické 
možnosti, ale i hlubší spolupráci s rakouskými 
partnery. Věříme, že nová stezka přiláká návštěv-
níky, kteří chtějí poznávat Šumavu citlivě a v šir-
ších souvislostech,” uvedl místostarosta Vyššího 
Brodu Jaroslav Marek.   

       Schwarzenberský plavební kanál se začal 
budovat podle návrhu Josefa Rosenauera  
v roce 1789. V šumavských pralesích ho stavělo 
1 200 mužů. Byl dlouhý téměř 52 kilometrů. 
Dopravovalo se díky němu palivové dříví ze  
Šumavy k rakouské řece Grosse Mühl a po ní  
k Dunaji. Tam dělníci dříví přeložili na lodě či 
vory, aby se dostalo do Vídně.  
  
 

(Zdroj ČTK) 
                                         

Rudolf Herčík  
Foto Martin Telecký                                   
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Vyšší Brod posiluje roli kulturního centra Lipenska  
S omezeným rozpočtem přináší pestrý a ambiciózní program  
Vyšší Brod se v posledních letech stále výrazněji stává kulturním centrem celého Lipenska. Díky promyšlené práci 
tamního týmu i s omezeným rozpočtem a důrazem na lokální spolupráci klíčových subjektů, se zde daří připravovat 
akce, které mají nadregionální přesah a přitahují tisíce návštěvníků.

       Kulturní léto i letos doplní řada akcí včetně 
úspěšného Street Food Festivalu, Festivalu 
pouličního divadla či novinek v podobě Nevin-
ného festivalu vína či Truecrime festivalu  
v Hrudkově. Chybět tak nebudou tradiční akce 
s vysokou návštěvností, které každoročně  
přilákají tisíce lidí z regionu i zahraničí.  
       Město chce v tomto trendu pokračovat  
a dále posilovat svou pozici atraktivní kulturní 
destinace. Každoročně investuje do kultury  
přibližně 2 miliony korun, přičemž klíčem  
k úspěchu je efektivní využití prostředků a spo-
lupráce s nelokálními partnery. Právě ta umož-
ňuje realizovat i větší a ambicióznější projekty. 
       „Dlouhodobě se snažíme ukazovat, že i menší 
město může nabídnout kvalitní a pestrý kulturní 
program. Nejde jen o množství akcí, ale o jejich 
smysl a atmosféru. Chceme, aby se ve Vyšším 
Brodě dobře cítili jak místní obyvatelé, tak  
návštěvníci, a aby se k nám rádi vraceli. Těší nás, 
že se nám daří propojovat tradiční akce s novými 
formáty a postupně posilovat roli města jako  

kulturního centra celého regionu,“ říká místosta-
rosta Vyššího Brodu Jaroslav Marek. 
       Letní sezóna nabídne mimo Street Food 
Festivalu a Festivalu pouličního divadla i do-
provodný program ke Světovému poháru  
v orientačním běhu, který se uskuteční v okol-
ních lesích. Novinkou bude také Nevinný fes-
tival vína. V areálu bývalé plicní léčebny  
v Hrudkově se bude poslední prázdninový ví-
kend konat Truecrime festival.  
       „Hrudkov se brzy dočká rekonstrukce. My ale 
ještě stihneme uspořádat tento festival v myste-
riózním prostředí bývalé plicní léčebny. V březnu 
jsme v našem kině měli besedu o knize Budějo-
vická mordparta. Bylo beznadějně vyprodáno. 
Na tento večer jsme měli tolik ohlasů, že jsme se 
rozhodli uspořádat tento festival, kam přijedou 
špičky naší truecrime scény,“ uvádí M. Rolčík. 
       Chybět ve Vyšším Brodě nebudou ani  
tradiční akce, která mívají masovou účast – na-
příklad Plavba kuriózních plavidel nebo Svato-
bartolomějská pouť. Také letos se bude konat 

Devils Extreme Race, což je extrémní kaja- 
kářský závod na Čertových proudech. 
       To jsou projekty, které loni přilákaly tisíce 
návštěvníků z regionu i ze zahraničí. Rostoucí 
zájem o město potvrzuje i vyšší návštěvnost,  
ke které přispělo například nové cyklistické 
propojení s Lipnem nad Vltavou. Významnou 
část návštěvníků tvoří i turisté z Rakouska. 
 
       Kulturní život ve městě přitom netvoří 
pouze radnice. Vyšší Brod aktivně podporuje  
i akce dalších organizátorů – včetně kláštera  
či dalších subjektů – a pomáhá je propagovat.  
       Do budoucna chce Vyšší Brod tento trend 
dále rozvíjet. Cílem je kombinovat tradiční  
akce s novými formáty a postupně posilovat 
pozici města jako atraktivní kulturní destinaci. 
Právě propojení kvality, rozmanitosti a silných 
zážitků dělá z Vyššího Brodu místo, které stojí 
za to navštívit – nejen v létě, ale po celý rok. 

 
Pavel Pechoušek 
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Životní prostředí  |  Doprava

V létě startuje zkušební provoz 
Nová autobusová linka propojí Lipensko s Rakouskem  
Nové autobusové propojení Lipenska a Horního Rakouska vstupuje do další fáze. Od léta 2026 vyjede testovací  
mezinárodní linka spojující Bad Leonfelden, Vyšší Brod, Lipno nad Vltavou, Frymburk a Český Krumlov. Cílem je  
nejen zlepšit dostupnost regionu, ale do budoucna vytvořit stabilní celoroční spoj.

       Projekt z iniciativy Města Vyšší Brod  
a po řadě jednání místostarosty Jaroslava 
Marka se stává realitou.  Rozvoj dopravy na 
Lipensku nabírá konkrétní podobu. Díky 
dlouhodobé spolupráci veřejného sektoru, 
dopravců a destinační společnosti vzniká 
nová mezinárodní autobusová linka, která 
propojí českou a rakouskou stranu regionu. 
Ta naváže na dosavadní snahy o lepší dostupnost 
turisticky atraktivní oblasti a zároveň reaguje 
na potřeby místních obyvatel. Testovací provoz 
linky je plánován od 4. července do konce října 
2026, a to o víkendech a státních svátcích. 
Autobusy budou zároveň vybaveny pro přepravu 
kol (kapacita až 15 kol), což výrazně rozšiřuje 
možnosti pro cykloturistiku – jednu z hlavních 
forem trávení volného času v oblasti Lipenska. 

Díky plánovačům cyklotras, jiholipenskému 
Kolemkolem.info a hornorakouskému Velo-
rama.at, se tak můžete vydat na jednosměrnou 
cestu a zpět se vrátit pohodlně autobusem. 
       Nové spojení propojí Bad Leonfelden – 
Vyšší Brod – Lipno nad Vltavou – Frymburk – 
Český Krumlov, čímž vznikne ucelená trasa 
mezi významnými turistickými cíli na obou 
stranách hranice. Linka zároveň vhodně doplní 
stávající regionální dopravu a nabídne návaz-
nosti na další spoje. 
       Zásadní novinkou je i posílení lokální do-
pravy mezi obcemi Lipno nad Vltavou, Přední 
Výtoň a Pasečná, kde se nově počítá s celoroč-
ním provozem. Tento krok má výrazně pomoci 
nejen turistům, ale i místním obyvatelům při 
každodenním dojíždění. 

       Dlouhodobou ambicí projektu je udržení  
a rozšíření linky, ideálně do podoby celoroč-
ního provozu s širším zapojením dalších obcí. 
V plánu je také širší dopravní propojení re-
gionů – nejen v rámci Lipenska (například 
Nová Pec, Horní Planá, Černá v Pošumaví či  
Hořice na Šumavě), ale i směrem do Českých 
Budějovic a Prahy. Paralelně probíhají jednání 
o lepším napojení na bavorskou stranu. 
       Projekt tak představuje důležitý krok  
k moderní a funkční dopravní infrastruktuře  
v příhraniční oblasti. Pokud se testovací provoz 
osvědčí, může se Lipensko v následujících  
letech dočkat výrazně lepší dopravní obsluž-
nosti i většího komfortu pro návštěvníky  
i místní. 

Tým infocentra 

Zase větrné elektrárny 
 

       Tak je to tady zase. Větrné elektrárny. Před 
dvěma roky se podařilo zabránit výstavbě tří 
250 m vysokých větrných elektráren nedaleko  
Rožmberka nad Vltavou. A teď, jen o kousek 
dál, hrozí výstavba už patnácti stopětaosm- 
desátimetrových monster v tzv. akcelerační 
zóně AOV87 Machnatec – takže zase kousek od 
Rožmberka, Vyššího Brodu, Malšína a dalších 
obcí.  

       Všichni víme, jakou tady máme nádhernou 
přírodu, významné historické památky, neob-
vykle čisté ovzduší, žádný hlukový či světelný 
smog. Ohromné větrníky by byly ohyzdnou  
dominantou převyšující všechny výškové stavby 
v Jihočeském kraji včetně vysílače na Kleti  
/172 m/ či chladících věží v Temelíně /155 m/  
a zásadně by narušily krajinný ráz Českokrum-
lovska a prakticky celého kraje. I ty větrníky na 
rakouské straně jsou sotva poloviční. 
       Jen pro zajímavost, na Machnatci by listy 
vrtulí dosahovaly prakticky téměř stejné výšky  
/752 m n. m. +185 větrník = 937 m/ jako vrchol 
stezky v korunách stromů na Kramolíně /899 
m n. m. + 40 stezka = 939 m/. 
 
       Věřím, že se obce v celém regionu a lidé 
zde žijící zase centrálnímu příkazu postaví. 
 
       Napadlo mě, že velké slovo by měli mít 
vlastníci pozemků, na nichž by ty kolosy mohly 
stát. Když nebudou chtít, stavět se přece  
nebude. A tak jsem si na www.ikatastr.cz  
vlastníky našla a hned měla trochu lepší  
náladu. Nejvíce pozemků v oblasti kolem 
Machnatce, kde by větrníky mohly stát, vlastní 
lidé, kteří žijí tady mezi námi, kteří se tady  
narodili nebo tu dlouho pracují.  
       Tiše doufám, že by přece nedopustili trvalé 
znehodnocení míst, které mají dozajista rádi,  
a hlavně tak nepřispěli ke zhoršení života lidí, 
kteří zde žijí.  
 
       I když – nejde o nic menšího než o peníze, že? 

 
 Pavla Sakmarová 

Plán svozu  
směsného odpadu  

– červen 2026
SKO vývozy  

pondělí od 6:00 hodin  
  l         1. 6. 2026:           KT 
  l   8. 6. 2026:           KT,1xM,1x14 
  l  15. 6. 2026:           KT 
  l  22. 6. 2026:           KT,1x14 
  l      29. 6. 2026:           KT  

BIO vývozy 
čtvrtek od 6:00 hodin  

  l       11. 6. 2026 
  l       25. 6. 2026 
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Knihovna

 
Pro děti předškolní a školní

  
Legenda o Mrňousovi 
Ilona Komárková 
Také už jste někdy měli pocit, že tak úplně  
nezapadáte? Že nejste takříkajíc ve svém živlu? 
Statečného hrdinu této knížky právě takový pocit 
pošťouchne, aby se vydal na dalekou cestu. 
 
Meďan a Koumen na planetě pupkáčů 
Josef Beneš 
A je to tady! Konečně někdo vymyslel stroj, kterým 
se dá během okamžiku přesunout na zcela jiné 
místo. Třeba i na neznámou planetu! 
 
Meďan a Koumen na zatopené planetě  
Josef Beneš 
A je to tady zase! Meďan a Koumen vyrazili na další 
výpravu. Teleportační stroj je přenesl až na pla-
netu, která je téměř zcela zatopená. 
 
Meďan a Koumen na zraněné planetě 
Josef Beneš 
Meďan s Koumenem opět usedají do svých ces-
tovních křesel a teleportují se za dalším dobro-
družstvím. Dostanou se na planetu, kde oblohu 
křižují ohnivé koule. 
 
Paměti lesa: Vzpomínky krtka Ferdinanda 
Mickaël Brun-Arnaud 
V dutině dubu v lese Kráskorky má své knihku-
pectví lišák Archibald. Každé zvíře tam může  
zanechat knihu, kterou napsalo, a doufat, že si ji 
jednoho dne někdo koupí.  
 
Paměti lesa: Zápisky lišáka Kornelia 
Mickaël Brun-Arnaud 
Lišák Archibald se připravuje na podzimní slav-
nosti, když tu mu jednoho rána starosta Kráskorek 
oznámí, že jeho rodina není právoplatným  
vlastníkem knihkupectví. 

 

Pro dospělé  
Její duše napospas 
Harley Laroux 
Leon Svou – pověst mezi čaroději jsem si ne- 
vysloužil jen tak pro nic za nic: stačí jeden špatný 
pohyb a byl bych mrtvý. Začali mi říkat Zabiják  
a zabíjení je to, v čem jsem nejlepší. Jenže pak 
jsem poznal ji. 
 
Nežádoucí sňatek 
Catharina Maura 
Faye je žena, která Diona Windsora irituje byť jen 
svou vlastní přítomností – natož aby se s ní chtěl 
oženit. 

Na konci světa 
Rudolf Havlík  
Joe Taylor je žoldák, který pracuje pro oděvní  
giganty a zajišťuje výrobu oblečení v továrnách 
třetího světa. Ví, ve kterých továrnách pracují  
děti, kde dochází k otrocké práci a vydírání a kde 
se spalují ty nejdražší kabelky na světě. 
 
Co po nás zůstane 
Nicholas Sparks 
Tate přijíždí na Cape Cod, aby navrhl letní dům pro 
přítele a začal nový život po léčbě deprese i ztrátě 
sestry, která mu na smrtelné posteli řekla, že vidí 
duchy.  
 
Maková pole 
Nikki Erlick 
Na odlehlém místě v poušti na jihu Kalifornie se 
nachází klinika specializovaná na jediný druh  
terapie – léčivý spánek určený těm, kteří zrovna 
truchlí pro své blízké. 
 
Poslední střípek 
Catherine Cowles 
Ridley Sawyerová dobře ví, jaké je to přijít o kus 
sebe samé – kdysi totiž beze stopy zmizelo její 
dvojče. Teď cestuje po USA, ve svém podcastu 
zkoumá nevyřešené případy a snaží se dosáhnout 
spravedlnosti pro ostatní, když se jí to nepodařilo 
u sestry. 
 
Vona 
Petra Klabouchová 
Mrazivé vyprávění z doby, kdy Šumavu pohltil  
krvavý sníh. Příběh inspirovaný skutečnou událostí 
ze Šumavy roku 1853. 
 
Měsíc na hladině 
Samantha Sotto Yambao  
V jedné ze zapadlých tokijských uliček stojí  
zastavárna, kterou však nedokáže najít každý.  
Většina lidí místo ní uvidí jen útulnou ramen  
restauraci. 
 
Krámek na vsi: Kde cesta začíná  
Anne Jacobsová  
Rok 1924. Dingalbach na úpatí Taunusu. Marta 
Hallerová zde vede malý vesnický krám, kde lidé 
nakupují, dozvídají se novinky a nalézají pomoc 
ve všech životních situacích. 
 
Výšina 
Markéta Lukášková  
Ve městech už se nedá žít a Miina rodina je nucena 
přestěhovat se do Výšiny, uměle vytvořené  
kolonie v horách. Je tam bezpečno, vše dokonale 
funguje, v centru se navíc nachází obrovská  
květinová archa, která zaručuje záchranu vegetace 
na zemi. 

Tiché panenky 
Rita Herron 
Když v Appalačském pohoří zmizí sedmiletá 
Penny, detektivovi Ellie Reevesové je jasné, že  
začíná boj s časem – blížící se sněhová bouře  
může zničit všechny stopy. 
 
Učedník 
Jon Echanove  
Právě zde začíná příběh chlapce přezdívaného 
Ještěrka, sirotka, který se protlouká ulicemi  
s partou kamarádů, dokud není donucen vstoupit 
do služby vlámského kupce. Stává se jeho učněm 
– a zároveň svědkem lží, korupce a zrady, která 
prostupuje celým městem. 
 
Pozorovatel 
Helen Fieldsová 
V ulicích Edinburghu číhá vrah. Když je nalezeno 
první tělo, je to teprve začátek – brzy jich bude 
osm. V nemocnici truchlí chirurgyně Beth Water-
fallová, jejíž jediná dcera se před rokem stala obětí 
stalkera. A teď se zdá, že tentýž člověk jde po ní. 
 
Brána nekonečna 
M. R. Carey  
Válka o multiversum začala Pandominium je  
nejrozsáhlejší politická a obchodní aliance, jakou 
kdy multivesmír poznal. Toto společenství  
sdružuje miliony světů. 
 
Námořník 
Lars Kepler 
Námořník překypuje vším, na co jsme u Keplera 
zvyklí — propracovanými postavami, rychlým 
tempem, silnými emocemi, násilím a neúprosnými 
zápletkami. 
 
U vás je vždycky tak strašně ticho 
Alena Schröder 
Existuje mnoho způsobů, jak vyprávět příběh.  
Ale jen jeden všechno změní. Ildingen, 50. léta  
20. století. Evelína Borowská má vše, o čem kdy 
snila: dům se zahradou, starostlivého manžela  
a svou dlouho očekávanou dceru Silvii. Navzdory 
tomu však není šťastná. 
 
Řeka bohů – Dávný odkaz 
Wilbur Smith 
Po letech utrpení pod nadvládou Hyksósů se na 
egyptský trůn konečně vrací právoplatný faraon. 
Jeho moc je ovšem křehká a někteří využívají  
nastalého zmatku ve svůj prospěch. 
 
Řeka bohů – Anubisova hrozba 
Wilbur Smith 
Ze stínů přichází nové zlo. Bez tváře. Beze jména. 
Poté co se Piay stane správcem Memfisu, začne 
město pod jeho vedením opět vzkvétat. 

Knižní novinky  
Krásné letní dny z knihovny. 

Přináším Vám další nabídku knih  
a těším se na vaši návštěvu.  

Přeji krásné  léto  

Monika Sosnová 
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Knihovna

Krvavá aréna 
David Urban 
V Klánovickém lese to zase vře. Na jeho okraji  
jsou nalezeny mrtvoly muže a vlka, sevřené  
v podivném, téměř rituálním objetí.  
 
Andělé bez křídel 
Michaela Boho 
Tři ženy různé generace, které svede dohromady 
osud. Společného mají mnohem víc, než vůbec 
tuší. 
 
Cukrárna s vůní jahod 
Laurie Gilmorová 
Sladký únik do světa, kde láska voní po jahodách 
Světově uznávaného šéfkuchaře Archera osud  
zavede z lesku pařížských restaurací do městečka 
Dream Harbor. 
 
Smrt na lovu 
Ann Granger 
Když Jerry Harrison jedné zimní noci přijme ve 
svém odlehlém domě nevítaného návštěvníka, 
rozhodně neočekává, že tato noc bude jeho  
poslední.  
 
OsmaNoc 
Sebastian Fitzek 
Je 8. srpna, osm hodin a osm minut večer. Pro-
následuje vás 80 milionů nepřátel. Přežijete noc 
osmiček? Představte si, že existuje loterie smrti. 
 
Tajemství kavárny na pobřeží  
Heather Webberová  
Když Ava Harrisonová obdrží měsíc po náhlé smrti 
svého expřítele dopis s neobvyklou pracovní na-
bídkou, má pocit, jako by ji snad pronásledoval 
jeho duch. Zvláštní inzerát na místo domácí  
ošetřovatelky v alabamském Driftwoodu jí však 
nabízí jedinečnou možnost začít nový život. 
 
Mapa lásky a romantických míst – Načerpejte  
pohodu a lásku po celé České republice 
Michaela Popková 
Láska je jako cesta. Někdy klikatá, jindy přímá. 
Někdy ji najdeme náhodou, jindy po ní toužíme 
tak dlouho, až nám vyroste pod nohama vlastní 
stezka. Tato kniha zaznamenává místa, která vás 
dovedou k srdci. 

Králův rychtář 
Světlana Hrabánková 
V roce 1403 se český a římský král Václav IV.  
vrací zpět do Čech ze zajetí zrádným bratrem  
Zikmundem. 
 
Zhroucení 
Édouard Louis  
Zhroucení je nejtemnější knihou Édouarda Louise. 
Tváří v tvář smrti si při zkoumání osudu jednotlivce 
už nevystačí se sociologií, a tak se obrací k psycho-
logii a intimitě. 
 
Ohňostroj mezi námi 
Kyra Groh  
Becca a Nils jsou nejlepší přátelé. A mají jednu sexy 
tradici – každý silvestr spolu skončí v posteli. Na 
desáté výročí jejich románku se Becca rozhodne 
zariskovat a v romantické horské chatě odhalit své 
city. Jenže nic nejde podle plánu. 
 
Plný dům 
Jojo Moyes  
S Lilou Kennedyovou se život nemazlí. Rozpadlé 
manželství, dvě svéhlavé dcery, chátrající dům  
a stárnoucí nevlastní otec, který se k ní zřejmě  
nenápadně nastěhoval. Její kariéra visí na vlásku  
a s milostným životem je to… ehm, složité. 
 
Sekretářka v utajení 
Ellie Midwoodová  
„Přinutila jsem se vydržet jeho pohled. Srdce mi 
bušilo v hrudi jako pták, který tluče křídly o sklo. 
Oni vědí, kdo jsem. Vědí, co jsem udělala.“ Dora 
kvůli nacistům přišla o všechno.  
 
Wolf Messing: Stalinův jasnovidec 
Topsy Küppers 
Trvalo dlouho, než u nás vyšla kniha o Wolfu  
Messingovi – muži, jehož proroctví sdělená  
J. V. Stalinovi změnila běh událostí II. světové  
války. Byl bezpochyby největším jasnovidným  
fenoménem své doby, mnohem věrohodnějším 
než například údajný Hitlerův našeptavač Erik Jan 
Hanussen.  
 
Generace nula 
Stefan Ahnhem  
Detektiv Fabian Risk je zpět – a v mistrovské formě! 

Deset let po událostech příběhu Poslední hřebík 
tráví Fabian léto na plachetnici u jihošvédských 
břehů se svou dcerou Matildou. 
 
Láska a kerosin 
Winter Renshawová 
Otec a bratr mi dělali ze života peklo. Předčasná 
mámina smrt mi pořád nedá spát. Teď, když můj 
bratr Donovan zahynul při nehodě, můžu koneč-
ně na minulost zapomenout. Posledním, co mě  
s ní spojuje, je dům, který jsem zdědil – a který 
hodlám vypálit do základů. 
 
Kdosi buší na dveře 
Hakan Nesser 
V plískanici na konci ledna někdo zabuší na dveře 
Judith Millerové. Žena jde otevřít. Netuší, kdo za 
nimi stojí. Nemůže vědět, že tím její život nabere 
zcela jiný kurz a že na tento okamžik bude později 
vzpomínat jako na začátek toho nejlepšího i nej-
horšího, co ji kdy potkalo. 
 
Šachy pod sopkou 
Hakan Nesser 
Po setkání se svými čtenáři beze stopy zmizí 
úspěšný spisovatel Franz J. Lunde. Zůstane po 
něm pouze vrak shořelého auta a nedokončená 
novela nazvaná Autorovy poslední dny a smrt. 
 
Dopis z Mnichova 
Hakan Nesser 
Známý malíř Ludvig Rute pořádá v honosném 
domě v odlehlé vísce poblíž hranic s Norskem 
oslavu, na kterou pozve všechny své sourozence. 
 
Liliový palác – Hříšné přání 
Hannah Conrad 
Píše se rok 1827 a Johanna se poprvé ocitá v paláci 
svého strýce, který ji má uvést do společnosti. 
 
Ty nejsi můj Romeo 
Ilsa Madden-Mills 
Všechno to začíná nevinnou lží na Valentýna.  
Kamarád mi domluvil rande naslepo. Čekám  
zadumaného introverta, ale místo toho tam sedí 
neskutečně žhavej týpek s hříšnýma jantarovýma 
očima. Nějak se stane, že nakonec skončíme  
v jeho podkrovním bytě. Dávám to za vinu ginu  
s tonikem... 

Akce v knihovně
srdečně Vás zvu na další 

kurz Montessori  

VODA, PÍSEK A LETNÍ HRANÍ,  
pro maminky a tatínky s dětmi od nuly do pěti let. 

 

Termín bude 9. 6. 2026 
Moc se na Vás těší Monika 
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Spolková činnost

Druhé pololetí školního roku v Šumaváčku

       Nějak nám to uteklo. Naposledy jsem do 
Zpravodaje psal v listopadu a od té doby se 
udála neuvěřitelná spousta věcí. Byli jsme  
tancovat v německém Dillingenu, absolvovali 
jsme několik seminářů i s hostujícími lektory  
v Loučovicích a Vyšším Brodě, navštívili Střelice 
u Brna, Jindřichův Hradec, Ivančice na jižní  
Moravě, Prahu a další místa. Velmi zajímavý  
byl i seminář v Přední Výtoni, kde spřátelený 
klub Carmentis z Českého Krumlova pořádal  

víkendový seminář se švédským callerem. Pro 
děti to byla opět skvělá zkušenost – každý  
lektor (v country tancích a square dancingu 
označovaný jako caller) má jinou výslovnost.  
A ta švédská je také trochu jiná než německá, 
dánská, rakouská či česká… Zatímco akce ve 
Střelicích a Jindřichově Hradci mohli navštívit 
i méně zkušení tanečníci, zahraniční akce  
a akce s cizími lektory absolvovaly jen nejzku-
šenější děti. 

       Některé výlety jsme si i zpestřili výlety,  
například cestou ze Střelic jsme navštívili  
rozhlednu u Jakuba a velmi zajímavý skalní 
útvar nazvaný poněkud neeufemicky „Ďáblova 
prdel“. Ostatně posuďte sami podle obrázku, 
zda je název navštíveného šutru odpovídající. 
Rozhodně jsme si tento, ale i další výlety  
spojené s cestami za tancem, užili. 

Miroslav Procházka 
www.sumavacek.cz 
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Pálení čarodějnic a stavění máje

Pálení symbolu zimy a stavění májky 

       Letošní oslavy filipojakubské noci ve  
Vyšším Brodě se nesly ve znamení skvělé  
sousedské atmosféry a poctivých tradic. Aby  
se však mohla hranice rozhořet a májka vztyčit, 
bylo zapotřebí mnoha ochotných rukou,  
kterým bych touto cestou ráda upřímně podě-
kovala. 
       Naše poděkování směřuje především měs-
tu Vyšší Brod za všestrannou podporu. Velice  
i vážíme štědrého daru od pana starosty,  
který na akci věnoval prase, na němž si všichni 
návštěvníci pochutnali. Za přípravu dřeva na 
hranici patří dík Jardovi Kotálovi a Mílovi Ond-
rašovičovi, který se postaral o jeho dovoz. 
Celou akci by bylo těžké zorganizovat také  
bez součinnosti týmu infocentra a pracovníků 
technických služeb, kteří zajistili nezbytné zá-
zemí. Slávce Kottů děkujeme za výrobu věnce 

a pentličky, kterými děti i dospělí ozdobili 
májku a Fandovi Sípalů děkujeme za půjčení 
prasetoče. 
       Zcela zásadní poděkování a uznání patří 
našim dobrovolným hasičům. Jsou to právě 
oni, kdo tvoří pilíř celé akce. Bez jejich síly,  
obětavosti a technické zdatnosti by májka nad 
Vyšším Brodem jen těžko stála. Jejich nasazení 
a ochota pomoci je pro naše město neoceni-
telná. Kluci, díky, jste nejlepší! 
       O to, aby nikdo netrpěl žízní, se skvěle  
postaral tým naší KinoKavárny, který si vzal  
na starost výdejní okěnko a obsluhoval nás  
s úsměvem po celý večer. Velkou oporou nám 
byli také členové Sportklubu, jejichž pomoci 
při organizaci si nesmírně vážím. Děkuji kapele 
Pajzl-band za skvělou zábavu. 
       Letošní čarodějnice – neboli Morana, sym-

bol zimy, byla v mnoha ohledech výjimečná.  
Figurína byla vyrobena výhradně z přírodních 
materiálů a nechyběly na ní ani šalvěj a břeč-
ťan, které mají v lidových tradicích svůj skrytý 
význam. Za slámu na výrobu čarodějnice  
děkuji manželům Maurerovým a moje osobní 
poděkování patří mé sestře Markétě, která si  
se mnou střihla několikahodinovou výrobu 
této symboliky. 
       Děkujeme všem, kteří přišli, pomohli nebo 
prostě jen vytvořili dobrou náladu. Je radost 
vidět, že ve Vyšším Brodě dokážeme táhnout 
za jeden provaz a společně se bavit. 
 
 

Nikola Mikešová 
Foto: Markéta Klašková, Nikola Mikešová, 

Martin Telecký 

Zpravodaj_červen_2026_Sestava 1  22.05.2026  14:12  Stránka 26



VYŠEBRODSKÝ Zpravodaj    27červen 2026

Městská policie

30 let v první linii                                               
Historie a vývoj Městské policie ve Vyšším Brodě  
Městská policie ve Vyšším Brodě píše svou historii již od roku 1994. Za tři dekády své existence prošla obrovskou  
proměnou – od jednoho strážníka s minimálním vybavením až po moderně vyzbrojený sbor, který plní roli klíčové 
záchranné složky v náročných podmínkách šumavského podhůří.

Skromné začátky a rok 1996 
       Vše začalo v roce 1994, kdy jako první  
strážník nastoupil Valtr Kříž. Skutečný rozvoj 
sboru však přišel v roce 1996. Tehdy došlo 
k rozšíření týmu na tři strážníky ve složení 
Roman Kozel, Jaromír Čížek a Petr Souček. 
Hlavní náplní jejich práce byla tehdy správa 
nově vzniklé parkovací zóny na náměstí a do-
hled nad parkovacími automaty. Pro zajištění 
mobility dostal sbor své první vozidlo Škoda 
Forman, které později nahradila Škoda Fabia. 
 
Personální stabilizace a rozvoj 
       S nárůstem agendy se postupně měnilo  
i složení týmu. Krátce zde sloužil Ladislav Zá-
vodský, po jehož odchodu nastoupil Daniel 
Krob (později vedoucí strážník). Sestavu po-
stupně doplnili Milan Karala, Jan Paulus, Michal 
Dus a Lukáš Kocourek. Tato kontinuita umožnila 
sboru vybudovat si u občanů respekt a důvěru. 

Modernizace techniky pro 21. století 
       Vedení města postupně investovalo do 
techniky schopné zvládnout specifický terén 
našeho regionu:  
   •   2015: Nákup vozu Dacia Duster, který při-
nesl vyšší průjezdnost. 
    •  2025: Pořízení nové Dacie Bigster s poho-
nem 4x4. Jde o první „čtyřkolku“ v historii 
sboru, která je pro šumavské zimy naprosto  
klíčová. 
 
Bezpečnost a ochrana života – strážníci jako 
„First Responders“ 
       Městská policie dnes často bývá u nehod 
nebo úrazů jako první na místě. 
   •   Zdravotnická výbava: Již před pěti lety 
bylo vozidlo vybaveno přístrojem AED (defibri-
látorem). V letošním roce byl navíc zakoupen 
profesionální záchranářský kufr. Strážníci  
procházejí neustálými zdokonalovacími kurzy,  

aby uměli na místě poskytnout kvalitní první 
pomoc.  
   •   Osobní ochrana a výzbroj: V reakci na 
bezpečnostní situaci je každý strážník vybaven 
vlastní neprůstřelnou vestou. Došlo také  
k přezbrojení na moderní pistole CZ P-10 C. 
   •   Kamerový systém a regionální spolu-
práce: Bezpečnost v regionu podporuje měst-
ský kamerový systém, který dnes čítá přibližně  
32 kamer. Systém pokrývá Vyšší Brod, Rožm-
berk nad Vltavou i Přední Výtoň. I přes tech- 
nickou náročnost přenosu signálu, zejména  
na Přední Výtoni, zajišťuje MP Vyšší Brod na  
základě veřejnoprávních smluv bezpečnostní 
servis i pro tyto sousední obce. 
 
 
 

Za Městskou policii Vyšší Brod Roman Kozel 
Foto: Michaela Dvořáková, Rudolf Herčík 

Ocenění za věrnou službu  
na akci „Houkačky 2026“  

 
Historický milník 30 let existence sboru byl symbolicky završen na letošní populární akci „Houkačky“ přímo ve 
Vyšším Brodě. Při této slavnostní příležitosti se dostalo zaslouženého uznání dvěma pilířům zdejšího sboru. 
Roman Kozel a Jaromír Čížek byli oceněni za neuvěřitelných 30 let práce pro Městskou policii. Oba strážníci, kteří 
stáli u všech zásadních proměn sboru, jsou dnes živoucí pamětí městské policie a vzorem profesionální vytrvalosti 
ve službě občanům. Městská policie Vyšší Brod se tak za tři dekády stala moderním a profesionálním sborem, na 
který se obyvatelé města mohou v nouzi plně spolehnout.

Místostarosta uděluje medaili za 30 let služby     
Romanovi Kozlovi                                                                                           

Strážník Roman Kozel s místostarostou Jiřím Markem  
a kolegou Lukášem Kocourkem 
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Historie

Pohled (do) minulosti:  
Městské muzeum ve Vyšším Brodě
Vážení čtenáři, 
      definice slova „muzeum“ říká, že: „Muzeum je 
stálá nezisková instituce ve službách společnosti, 
která odborně zpracovává, sbírá, konzervuje,  
interpretuje a vystavuje hmotné i nehmotné  
dědictví“. Muzejní sbírky tak přispívají k obec-
nému poznání, k estetickému cítění, k cito-
vému rozvoji osobnosti, k identifikaci občanů 
s prostředím, v němž žijí. I naše město si za-
slouží mít „sbírku“, která by zdokumentovala 
život jeho obyvatel v průběhu času. A o to se 
Městské muzeum bude snažit.  
      Než Vám v příštím vydání Vyšebrodského 
zpravodaje představíme vlastní činnost Městské-
ho muzea, dovolte mi, abych Vás v tomto čísle 
stručně provedla historií českého muzejnictví.  
      Ze současných českých muzeí má nejdelší 
historii, sahající až do posledního desetiletí  
18. století, Národní galerie v Praze, která je  
muzeem výtvarného umění. Záměr na zřízení 
„Českého musea“ hraběte Kinského byl patrně 
vzorem pro založení muzea v Těšíně v roce 
1802, které se však od roku 1918 již nenachází 
na našem území. Historie českého muzejnictví 
skutečně začíná až založením muzea v Opavě 
v roce 1814. Císařským rozhodnutím ze dne  
29. 7. 1817 pak bylo zřízeno Moravské muzeum 
se sídlem v Brně. Při udělení souhlasu s jeho  
založením souhlasil císař František I., aby mu-
zeum neslo jeho jméno – Francisceum. Vzorem 
pro jeho založení bylo Štýrské zemské mu-
zeum Joanneum ve Štýrském Hradci. To stálo 
vzorem i pro založení Národního muzea v Praze, 
u jehož zrodu stál hrabě Kašpar Šternberk.  
Přímý podnět k založení muzea pak pochází od 
Františka Klebelsberka. 15. dubna 1818 vydal 
nejvyšší purkrabí František A. Kolovrat výzvu  
k jeho zřízení. Na stejném návrhu pracovala  
i skupina kolem Josefa Jungmanna, která ale  
již ve svém návrhu zřetelně formulovala na- 
cionální cíle. Proces byl završen Provoláním ze 
dne 25. dubna 1818, podle něj měl být nový 
ústav nejen přírodovědným a historickým mu-
zeem, ale kladl si také cíle vědecké a osvětové.  
Národní muzeum bylo od jeho založení jedno-
značně orientováno na prosazování české spo-
lečnosti a stalo se tak centrem její emancipace 
ve všech českých zemích. Přispělo k tomu  
i ustavení Společnosti Národního muzea v roce 
1822, která se podle svých stanov stala „vydr-
žovatelem a správcem“ sbírek Národního muzea. 
Jejím prvním předsedou se stal zakladatel  
Národního muzea Kašpar Šternberk. O pět let 
později, 1827, byl založen nejstarší muzejní  
časopis „Časopis vlasteneckého musea“, dosud 
stále vycházející pod názvem „Časopis Národ-
ního muzea“ (jde o nejstarší vědecké periodi-
kum v českých zemích). Jeho prvním redaktorem 
byl František Palacký. Krédem jeho přístupu  

k muzeu bylo, že „muzeum nesmí být institucí 
samoúčelnou, musí vycházet z potřeb země a 
národa českého“. 
      V letech 1864–1890 bylo v Čechách a na 
Moravě založeno dalších 49 muzeí a muzejních 
spolků. Ty si vesměs kladly za cíl vytvářením  
regionálních sbírkových fondů doplňovat  
sbírkotvornou činnost Národního muzea. Měly 
zpravidla charakter „vlastivědný“, tj. soustřeďo-
valy se na dokumentaci přírody a společnosti 
v určitém regionu. Vedle muzeí českých a mo-
ravských vznikala muzea také v oblastech  
s převážně německým obyvatelstvem, např.  
v Kraslicích (1867), Karlových Varech (1870), Che-
bu (1873), Českých Budějovicích (1875) a jinde.  
      Zcela mimořádným impulsem pro vznik  
desítek dalších muzeí byly dvě proslulé pražské 
výstavy: Všeobecná (jubilejní) výstava v roce 
1891 a zejména Národopisná výstava českoslo-
vanská v roce 1895. Jiným impulsem pro vnik 
muzeí, tentokrát již nikoliv vlastivědných, ale 
specializovaných, bylo zřízení Obchodních  
a živnostenských komor na podporu podnikání 
v Praze, Liberci, Plzni, Českých Budějovicích, 
Brně, Olomouci a Opavě. Podle vzoru vídeňské-
ho „Rakouského muzea pro umění a průmysl“, 
založeného v roce 1863, byla při komorách  
zřízena uměleckoprůmyslová muzea v Liberci 
a v Brně, a to v roce 1873. K nim záhy přibyla 
muzea obdobného zaměření v německých  
oblastech, v Českých Budějovicích a v Ústí nad 
Labem, a sklářská muzea v Novém Boru (1866) 
a Jablonci nad Nisou (1900). V českých oblastech 
pak byla založena obdobná muzea v Hradci 
Králové (1881), Praze (1885), Plzni (1886), Chru-
dimi (1892) a Hořicích (1904). Zmíněná Náro-
dopisná výstava byla také podnětem pro vznik 
Národopisného muzea českoslovanského v Praze 
(1895) a v Rožnově pod Radhoštěm bylo v roce 
1911 založeno muzeum v přírodě. Umělecko- 
-průmyslovým a technickým muzeem v anglic-
kém Kensingtonu byl nadšen Vojta Náprstek, 
který položil základy technického muzea v Praze 
(1862). Toto muzeum však postupně změnilo 
své zaměření na dokumentaci mimoevropské 
etnografie a jako Náprstkovo muzeum Národ-
ního muzea existuje dodnes. Teprve v roce 1908 
bylo v Praze založeno Technické muzeum  
království českého, jemuž předcházela výstava 
pražské Obchodní a živnostenské komory.  
K roku 1906 se váže vznik Židovského muzea  
v Praze. Základ jeho sbírek tvořil inventář  
zrušených synagog při asanaci pražského ghetta 
na přelomu 19. a 20. století.  
      Rozvoj muzeí pokračoval i po vzniku Česko-
slovenské republiky. Už v září roku 1919 byl  
založen Svaz československých muzeí vlasti-
vědných, jehož členy se stalo 46 muzeí z celko-
vého počtu 94. Od roku 1924 svaz sdružoval 

všechny typy muzeí a z pověření Ministerstva 
školství a národní osvěty převzal organizační  
a odbornou péči. V roce 1918 bylo založeno  
v Praze Zemědělské muzeum a záhy také Vo-
jenské muzeum, Poštovní muzeum a Lékařské 
muzeum. Dále se také zvyšoval počet regionál-
ních, „vlastivědných“ muzeí.   
      Období II. světové války a okupace českých 
zemí přineslo sice pochopitelnou stagnaci 
muzeí, ale škody na sbírkách nebyly velké.  
K největším patřilo válečné poškození muzeí  
ve Žďáru nad Sázavou, v Opavě a v Ostravě, 
bombami bylo poškozeno Národní muzeum  
a muzeum v Českých Budějovicích, požárem 
byly zničeny archeologické sbírky Moravského 
muzea uložené na zámku v Mikulově. V letech 
1942–1945 bylo na základech synagogálních 
sbírek Židovského muzea v Praze zřízeno 
Ústřední židovské muzeum. Vzniklo z podnětu 
Židovské náboženské obce v Praze a jeho cílem 
byla záchrana inventářů židovských obcí v do-
bách transportů židovského obyvatelstva do 
koncentračních táborů.  
      V roce 1946 existovalo v českých zemích 
kolem 360 muzeí a památníků, které uchová-
valy zhruba 4 mil. sbírkových předmětů. Po 
roce 1948 prošlo české muzejnictví především 
obdobím úplného postátnění, většina muzeí 
byla řízena ministerstvy a národními výbory 
všech stupňů. Zasahování státu do činnosti 
muzeí se projevovala částečně v jejich sbír- 
kotvorné činnosti, ale především v činnosti 
prezentační. Po pokusu zmírnit vliv státu na 
muzejnictví a obnovit Svaz muzeí v roce 1968, 
se i muzejnictví propadlo v 70. a 80. letech do 
"normalizačního bezčasí". České muzejnictví 
začalo výrazně zaostávat za muzejnictvím  
evropským především ve dvou oblastech:  
v prostorovém, technickém a materiálním vy-
bavení a v poskytování služeb návštěvníkům.  
      Po roce 1989 bylo proto třeba do českého 
muzejnictví, do jeho prostorových, technických 
a materiálních podmínek, především investo-
vat, což se zčásti podařilo. Už v roce 1990  
byly ustaveny Asociace muzeí a galerií České 
republiky a Rada galerií České republiky, které 
reprezentují odbornou veřejnost.  
      V roce 2025 bylo na území České republiky 
evidováno 416 muzeí, jejichž zřizovatelem je 
nejen stát, kraje, města a obce, ale i právnické 
a fyzické osoby. 
 
Zdroj: Historie českých, moravských a slezských 
muzeí a galerií: RNDr. Jiří Žalman, vedoucí oddě-
lení muzeí a galerií odboru ochrany movitého 
kulturního dědictví, muzeí a galerií Ministerstva 
kultury České republiky v roce 2002. 

Romana Ouředníková,  
kurátorka Městského muzea
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Sport

Ženy v běhu 
Vyšebrodské stopy na Vltava Run: 375 kilometrů odhodlání a skvělé 6. místo 

      Zatímco většina z nás si užívala klidný  
víkend, čtyři ženy z Vyššího Brodu se v sobotu 
v 4:30 ráno postavily na start legendárního  
štafetového závodu Vltava Run. Jako nepo-
stradatelná součást čistě jihočeského týmu  
„Šumavské běhny“ se vydaly na náročnou trasu 
ze Zadova až do Prahy. Letošní ročník prověřil 
síly běžkyň na úctyhodných 375 kilometrech  
s celkovým převýšením cca 6 200 metrů. 
 
Čtyři tváře, jedna společná cesta 
      Ačkoliv v celém dvanáctičlenném týmu  
běžely ženy z celého Jihočeského kraje, Vyšší 
Brod měl na trati silné zastoupení čtyř odhod-
laných sousedek. Každá z nich do závodu vnesla 
svůj jedinečný příběh, sílu a odhodlání: 
      l   Nikola Mrázová: Kapitánka a srdce ce-
lého projektu, která celou vyšebrodskou účast 
ini-ciovala. Právě ona dala tým dohromady  
a postarala se o veškerou administrativu a koor-
dinaci, díky čemuž mohl náš Vyšší Brod na této 
prestižní akci zazářit. 

      l   Eva Pužmanová: Zkušená běžkyně, 
která je pro celý tým symbolem neuvěřitelné 
píle a vytrvalosti. Její ranní tréninkové kilo-
metry, které polyká ještě dříve, než se město 
probudí, se staly jedním z pevných pilířů ce-
lého týmového výkonu. 
      l   Anna Kubincová: Ekonomka naší zá-
kladní školy, která svůj čas dělí mezi dvě dcery 
a sportovní kroužky pro místní děti. Dokázala, 
že i při plném nasazení lze podávat vrcholové 
sportovní výkony. 
      l   Věra Aubrechtová: Milovnice výzev  
a horských terénů. Její zkušenosti z běhů  
v Alpách a vášeň pro velké výzvy dodaly týmu 
potřebnou energii a dravost v těch nejnároč-
nějších úsecích trati. 
 
Nonstop nasazení s úsměvem 
      Závod se běžel dnem i nocí, bez jediné  
zastávky. Naše běžkyně se musely vypořádat  
s nedostatkem spánku a náročným profilem 
trasy. Místo mluvení o „fyzickém dně“ však  

prokázaly neuvěřitelnou psychickou odolnost, 
radost z pohybu, a především silnou týmovou 
solidaritu. Výsledný čas v cíli mluví za vše: 
35:51:08. To znamená průměrné tempo fantas-
tických 5:44 min/km v extrémně kopcovitém 
terénu. V obrovské konkurenci stovek týmů  
z celé republiky vybojovaly „Šumavské běhny“ 
v kategorii žen úžasné 6. místo. 
 
Poděkování „neviditelným“ hrdinům 
      Úspěch na trati by nebyl možný bez obě-
tavé podpory logistického týmu. Naši řidiči  
odvedli naprosto profesionální a vyčerpávající 
práci. Zatímco my jsme bojovaly na trati, oni 
zajišťovali náročné přejezdy, starali se o naši 
bezpečnost a vytvářeli nám zázemí pro rege-
neraci. Toto umístění patří stejným dílem i jim. 
      Děkujeme Nikol, Evě, Aničce a Věrce za 
skvělou reprezentaci našeho města. Ukázaly 
jste, že když se spojí odhodlání a přátelství,  
neexistují malé cíle. Klobouk dolů! 

Nikola Mikešová 

Tým Šumavské běhny 
Nikola Mrázová, Aneta Gantnerová, Magdaléna Trsová, Štěpánka Jašová, Anna Kubincová, Eva Pužmanová, Martina Majerová,  

Věroslava Aubrechtová, Aneta Petříková Reizigová, Martina Borkovcová, Gabriela Škrnová, Petra Sklářová. 
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Karel Vinš                   +420 380 386 736                   karel.vins@engel.at

www.fb.com/ENGELCZkariera

www.engel.cz

www.pracevengelu.cz

K NÁM
PŘIDEJ SE

www.pracevengelu.cz

Bližší informace k pracovním pozicím a aktuální nabídku
volných pracovních pozic naleznete na:

Mechanik

Technik uvádění strojů do provozu

Elektromechanik
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Kuriózní plavidla
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VÝSTAVA LUCIE REMEŠOVÉ (LUSI LU) 
Výstava Pouť k sobě představuje tvorbu Lucie Remešové, která ve svých obrazech  
zachycuje vnitřní proměny, životní cykly i osobní cestu napříč lety i kontinenty. 
Vstup zdarma  

GALERIE STARÁ RADNICE
18. 4. 

až 
13. 6.

KOLEMKOLEM FEST 
Cykloturistický festival propojující Frymburk, Lipno nad Vltavou, Loučovice  
a Vyšší Brod. V pátek 5. 6. v 17:00 proběhne slavnostní zahájení festivalu  
v kině Vyšší Brod spojené s festivalem outdoorových filmů  
(viz program kina). 
Vstup zdarma  
 
 

5. 6. 
až 

7. 6.

MONTESSORI V KNIHOVNĚ 
Montessori dopoledne plné vody, písku, her a objevování  
pro děti od 0 do 5 let. 
Vstup zdarma 
 
 
 
 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA VYŠŠÍ BROD
úterý 
9. 6. 
10:00 

AUTOBUSOVÝ ZÁJEZD  
BRNO, TŘEBÍČ 
Celodenní autobusový zájezd do Brna a Třebíče. 
Cena: 500 Kč, odjezd autobusu od kina 
 
 
 

sobota 
13. 6. 

6:00 

VERNISÁŽ VÝSTAVY DOBRÉ MÍSTO 
Výstava žáků oboru užitá malba SUPŠ sv. Anežky České  
z Českého Krumlova. 
Vstup zdarma 
 
 
 
 

GALERIE STARÁ RADNICE
sobota 
20. 6. 

14:00 

DĚTSKÝ SPORTOVNÍ DEN 
Sportovní odpoledne na téma olympijských her pořádané  
spolkem Dravé saně. 
Vstup zdarma 
 
 
 
 

KLÁŠTERNÍ ZAHRADA
neděle 
21. 6. 

13:00 

PLAVBA KURIÓZNÍCH PLAVIDEL 
52. ročník tradiční plavby z Vyššího Brodu do Rožmberka nad Vltavou.  
Večerní program nabídne koncerty kapel Patrola, The Fathers a Lucy & HangOver.  
Vstup zdarma 
 
 
 
 

KEMP POD HRÁZÍ
sobota 
27. 6. 

10:00 

STREET FOOD FESTIVAL  5. 7. 

V.O.S.A. THEATRE – MEZI SVĚTY 4.–6. 8. 

WORLD ORIENTEERING CUP 2026 VYŠŠÍ BROD 5.–9. 8. 

SVATOBARTOLOMĚJSKÝ TRH A POUŤ22. 8. 

Změna programu vyhrazena                                   
www.ivyssibrod.cz   |  facebook: vyssibrod

2026

Připravujeme
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